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Predmet je pronalaska šupalj zid, koji se 
sastoji iz rešetke oplaćene pločastim telima.

Pronalazak se sastoji u tome, što se ve
za ploča svake polovine zida, koje imaju 
na naličju rebraste sastavke ili olučasta u- 
dubljenja, i veza suprotnih zidnih polovina 
vrši prečagama, koje su dve raspoređene, 
u čije žljebove ulaze nastavci ploča, a koje 
su, kao što je poznato, međusobno ukle- 
štene.

Pojedine ploče grade se u glavnom od 
rešetki u obliku rastera (rešetka sa vrlo si
tnim otvorima) koje se bar na jednu stra
nu oplaćuje odgovarajućim materialom, kao 
što je drvo, veštački kamen, azbestski škri- 
Ijac, malter, gips ili tome slično.

Kako se ploče grade od rastera, čije 
letve na mestima ukrštanja ulaze jedne u 
druge, to se na ivicama ploča javljaju let
ve u svom punom preseku kao poprečno 
sečeno drvo. Pri ređanju ploča samo po
prečni preseči leže jedan uz drugi, usled 
čega je svako skupljanje zida potpuno is
ključeno.

Dalja dobra strana rešetke je ta, što na bo
čnim ivicama ploča postoje praznine između 
štapova rešetke, u koje se (praznine) mogu 
uvući klinovi, koji će strčati preko ivica 
ploča i pri ređanju ulaziti, čime se obrazuje 
homogena celina, jer su ploče međusobno 
povezane i učvršćene i istovremeno spolja 
oblepljene.

Na nacrtu je pokazan predmet pronala
ska, kao primer, u jednom obliku izvođenja 
i to šematički.

U osnovnom okviru 1 uvučeni su na od

govarajućim odstojanjima stubovi 2, koji su 
snabdeveni prorezima 3, koji imaju u preseku 
klinast oblik. Pojedini elementi obrazovani 
su pločastim telima. Na unutarnjoj strani 
ploče imaju klinaste nastavke 5, koji čine 
oslonce za delove 6, koji su ili pri vezi 
ploča međusobno povezani organima 7, ili 
su pri utvrđivanju ploča na sluhovima 2 u- 
tvrđeni na delu 8. Organi 7 odns. u stubu 
8 utvrđeni delovi imaju u ovom obliku iz
vođenja proreze, kroz koje se uteruju kli
novi 9, koji čvrsto drže delove 6 uz oslon
ce 5 i tako obrazuju sigurnu međusobnu 
vezu ploča ili utvrđivanje istih za stubove. 
Ploče se, najbolje je, redaju kao opeke, jedna 
preko druge. Da bi se postigla veza po
jedinih delova, imaju ploče na svojim ivica
ma unutra upadajuće, podsečene vodice, u 
koje se uteruju letve 10, koje dopiru iz 
sredine ploče jednog sloja do sredine plo
ča drugog idućeg sloja, tako da su u ovom 
slučaju uvek spojena dva sloja, koja nisu 
jedan pored drugog. Letve 10 zaptivaju si
gurno i pouzdano susedne ivice ploča.

Razume se po sebi, da se rebrasti na
stavci 5 ploča mogu graditi tako, što se 
u pločama vade žljebasta izdubljenja, čija 
spoljna granica obrazuje rebro, koje ne 
strči iznad ravni ploča.

Ploča ima rešetku, koja je stavljena iz 
pojedinačnih, podjednako debelih letvi 4, 
koje se na mestima ukrštanja jašu, tako da 
se na ivicama vidi puni presek letvi. S o- 
be strane je rešetka pokrivena drvenim o- 
platama 11, ili tome slično, koje rešetki da
ju veliku čvrtoću. U danom slučaju u me-
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sto drvenih oplata 11 mogu se upotrebiti 
presovane ploče od kog podesnog materi
ala, koje na unutarnjim stranama a prema 
šupljinama rešetke imaju ispupčenja, koja 
ulaze u izdubljenja pri spajanju ploča. Na 
spoljnoj strani predviđa se oplata 12 od 
veslačkog kamena iii tome slično. Na ivica
ma ploče rešetka ispada kao češalj, pošto 
letve sa sviju strana sirče za polovinu širi
ne župljine preko najgornje poprečne letve. 
Time je mogućno, da se u te šupljine između 
dva štapa rešetke uvuku klinovi 13, koji onda 
strče preko ploče i pri ređanju ploča ula
ze u susedne ploče i time čine organsku 
vezu ploča.

Usled rešetki postale šupljine ne znače 
samo uštedu u potrošnji materiala već u 
dobru izolaciju.

Krivljenje drveta potpuno je nemogućno, 
jer uzdužna vlakna istog idu horizontalno 
i vertikalno, te je time isključeno svako 
skupljanje ma u kom pravcu. Odstojanje 
štapova rešetki odgovara uslovljenom si

stemu ploča, tako da pri proizvoljnoj po
deli ploče poprečni presek leži na popre
čnom preseku.

Patentni zahtevi:
1. Supalj zid od ploča sa rebrastim na

stavcima ili žljebastim udubljenjima na na
ličju, naznačen time, što se ploče svake 
zidne polovine i suprotno ležeće zidne po
lovine, vezuju delovima (6) koji su po dva 
raspoređeni, u čije žljebove ulaze nastavci 
(5) ploča, i koji su na poznati način me
đusobno uklješteni.

2. Ploča za građenje šupljih zidova naz
načena okvirom, koji ima rešetkasti oblik i 
koji je načinjen iz štapova, koji se jašu 
na mestima ukrštanja, tako da se štapovi 
rešetke sa strane vide u svom puno po
prečnom preseku, koja je rešetka obostra
no oplaćena drvetom ili tome slično, a s 
jedne strane ima još i oplatu od veštač- 
kog kamena ili tome slično.
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